告别母校 放飞理想

市第二实验小学校举行2025届毕业典礼

本报讯(记者 王惠)蝉鸣奏响七月的华章,骊歌轻扬离别的序曲。7月2日上午,市第二实验小学校"告别母校 放飞理想"2025届毕业典礼在校园内举行。六年级全体师生齐聚一堂,在绿意盎然的夏日里,共同见证成长、诉说感恩、展望未来。

激昂的国歌响起,六年级全体师生身姿挺拔、庄严肃穆,进行小学阶段最后一次升旗仪式。飘扬的红旗,见证着少年们从懵懂孩童成长为有志少年。毕业生代表满怀眷恋地登上舞台,深情朗诵《启航》。字句间,操场追逐的欢闹、课堂思索的专注、赛场上跃动的身影,皆化作星辰,坠入时光长河。师生们沉浸在氤氲的回忆里,共同重温校园生活的点点滴滴。

校领导宣读优秀毕业生名单并为他们颁发荣誉证书。全体毕业生高举右拳,庄严许下毕业誓言。那是他们对理想的郑重承诺,更是向未来征程冲锋的嘹亮号角,今天学生以母校自

豪,明天母校必将为学生骄傲。六载春秋,老师们以知识为沃土,用关爱作暖阳,滋养着每一颗求知的种子。毕业时分,班主任们将千言

一颗水知的种子。毕业时分,班王任们将十言 万语化作一纸祝福,字里行间,满是牵挂与期 许,期望孩子们带着勇气与智慧,无畏风雨,勇 敢前行。学子们整冠正衣,以三拜之礼感谢师 恩。一拜启蒙开智,二拜谆谆教诲,三拜朝夕 相伴,字字叩击心扉,声声饱含深情。老师们 亦以礼相还,尽显"润物无声"的师者风范。这 一仪式,将六年师生情凝于此刻,成为毕业季 最动人的温情篇章。

母校是守护成长的港湾。校党总支书记姜

世香深情致辞,将不舍化为句句箴言,叮嘱毕业 生铭记校训,珍藏校园岁月。殷切勉励学子:勇 做终身学习的探索者、传递温暖的践行者、追逐 梦想的开拓者,以坚韧之志跨越山海,用奋斗之 笔书写璀璨人生。

伴随《一路生花》的动听音乐,充满温情与感动的毕业典礼落下帷幕。从初入校园时的青涩懵懂,到此刻即将远航的意气风发,母校的一草一木、师长的一言一语,都已化作少年们行囊中最珍贵的宝藏。愿2025届毕业生带着国旗赋予的赤诚、师者传递的温暖、誓言承载的信念,在人生新的赛道上乘风破浪,一路生花。



一曲乡村童年的悠扬歌

——读《山月当归》有感

中央东路小学五年二班 高新童

在静谧的夜晚,当我轻轻合上《山月当归》的扉页时,心动,思我轻轻的佛被一股温柔的力量所触远而一般温柔的了那片遥远而一。这部作品,如同的乡土。这部作品,如腻腻一粒友,用它那深情而细腻关于一幅点,为我勾勒出了一幅卷,让我在其中沉醉,久久不愿醒来。

书中的主人公米铁桥和米李花,是乡村里一对普通的兄妹,但他们的故事却充满了不平凡的色彩。他们的童年,是在山间的晚的月光下,听着爷爷讲述古老传说中度过的。这些看似平凡的说中度过的。这些看似平凡的的一种子,让他们对未来充满了无限的憧憬与向往。

《山月当归》不仅是一部关于成长的小说,更是一部关于亲情与爱的赞歌。米铁桥与米李

花之间的兄妹情深,让人为之动容。他们相互扶持,共同面对生活的艰辛与挑战,用爱与勇气书写着属于自己的传奇。而他即以的付出与坚守,为孩子们撑起了一片天空,让他们能够在爱的阳光下茁壮成长。

此外,作品中对乡村文化的描绘也让我深感震撼。那些古老的节日、习俗与传说,不让我不富了小说的文化内涵,更让我力与受到了乡村文化的独特魅力与深厚底蕴。这些文化元素,如同一股清泉,滋润着读者的心别样的美好。

读完《山月当归》,我仿佛经历了一场心灵的洗礼。这时,我仿佛经历了一场心灵的洗礼。这村,即是我对生命、对成长有了更更的,我对生命、它告诉我,无论遭遇何种困境,无论遭遇何种困境,只要心中有爱、有梦想,就能更自己的精彩人生。

在未来的日子里,我将带着 这份感动与启示,继续前行。愿 每个人都能像《山月当归》中的 米铁桥和米李花一样,怀揣着梦 想与勇气,勇敢地追寻属于自己 的山月之光。

教育资讯

传承文化根脉 体验非遗魅力

市第十七中学开展"非遗中国 非遗有我" 2025年暑期社会实践活动



本报讯(记者 孙国光 邵杰)为引导学生感受非遗魅力,增强文化传承意识,让非遗文化在青少年中焕发新的活力,7月6日,市第十七中学组织八年级五班近20名学生走进市图书馆开展"非遗中国 非遗有我"2025年暑期社会实践活动。

活动现场,同学们全神贯注地聆听非遗传承人的精彩讲解,开启一场沉浸式非物质文化遗产(非遗)文化体验之旅。市非物质文化遗产"涅派面塑"传承人聂明浩生动讲述古塑艺术的历史渊源与独特魅力;被誉为"古林巧姐"的工艺美术师、绳结技艺项目传承人为工艺美术师、绳结技艺以及粘明作技艺。在传承人的悉心指导下,同党技艺的基本要领,切身感受传统手工艺的同时,让选择发达。非遗传承人传统技艺,期待更多年轻人爱

上非遗、传承非遗。 活动结束后,八年五班学生吴奕霏兴奋 地说:"这次实践让我大开眼界,原来非遗 技艺如此有趣,我要把学到的知识分享给 更多同学。"学生家长孙红感慨道:"活动 很有意义,孩子不仅增长了知识,更近距 离体验了非遗文化,希望今后能多举办这 样的活动。"

此次暑期社会实践活动为同学们搭建了 亲近非遗文化的平台,有效激发了他们对传 统文化的热爱,也为非遗文化的传承与发展 注入了青春力量。



7月5日,吉林师 范大学博达学院体育 学院网忆云啦啦队在 2025年全国啦啦操联 赛(沈阳站)中,获得 公开青年甲组集体技 巧(4级)自选动作混 合冠军、公开青年甲 组集体技巧(2级)自 选动作混合冠军;吉 林师范大学博达学院 黄家军啦啦队在公开 青年甲组技巧(3级) 规定动作(2020版)获 得亚军、在公开青年 甲组集体技巧(3级) 自选动作混合取得冠 军的好成绩。

> 通讯员 李晨光 摄

提升暑期社会实践育人实效

教育时评

暑假来临,全国各高校陆续启动暑期社会实践活动。中国农业大学设置"稼穑之路""百廿农大、百博先锋""乡村振兴特派员""假期农校""千名学子访头雁"5个专项实践,贯通本硕博,引导青年传承农大精神,以专业优势助助组建47农村现代化。湖南第一师范学院组建47农队伍,组织非师范生走进100家企业,师范生走进100所中小学、幼儿园,开展深度社会实践,深入对接产业需求、了解基础教育现状,贡献教育智慧。

学生实习实践是重要教学环节,是提高高等教育人才培养质量的重要方式。高质量的暑期社会实践活动可以激发大学生参加社会实践的积极性,让他们在实践中了解职业发展、增长知识才干、增强服务社会的责任感和使命感。组织

大学生开展暑期社会实践,还可以充分发挥大学生聪明才智,助力地方经济发展。特别是"三下乡"活动,能为乡村全面振兴提供一定的智力支持。近年来,各高校充分发挥暑假社会实践的育人作用,把教室、实验室"搬"到田间地头,引导广大青年把论文写在祖国大地上。

切实提升暑期社会实践的育人实 效,要求我们强化价值引导。对青年学 高校办学定位与学科特色各异,其 社会实践活动的内容和方向也应各具特 色。可充分结合自身办学特点与学科优 势,提高实践项目与专业的贴合度,为学 生搭建发挥所长的优质载体,在精准适 配中实现学生成长与服务社会的"双向 奔赴"。以中国农业大学为例,该校立足 农业特色学科优势,引导学生奔赴乡村

全面振兴主战场。其间,学生既能将课堂所学应用于实际,提升专业实践能力,又能在乡村一线深刻体会农业发展的重要性,厚植知农爱农的情怀,进而坚定服务乡村全面振兴的决心。这种将专业优势与社会需求深度结合的实践模式,既让学生在服务社会中实现个人价值,也为乡村发展注入了专业力量,真正达成了育人与服务的双重目标。

"纸上得来终觉浅,绝知此事要躬 行。"在高校育人改革不断深化的识别。 下,社会实践作为连接理论与现实分发等 要组带,其价值正日益凸显。充分发手 生积极投身社会实践,让学生在与土地、人民、时代的深度对话中厚植家践的作及,在实出情淬烧 坚定为人民服务的志向,在实践们乐见世经风雨、见世面、长才干。我们乐见好研护,高校的社会实践中,高校的社会好研护,在广袤时野上奏响昂扬乐章。

ッホ 早 。 (新**华**社)